                                        PROTOKÓŁ Nr III/10

III Sesji Rady Gminy Świekatowo odbytej 28 grudnia 2010 r. w sali narad Urzędu Gminy  w Świekatowie w godz. od 13:00 do 15:15.

I. W Sesji wzięli udział radni i zaproszeni goście wg załączonej listy obecności.

II. Obradom przewodniczyła: Ewelina Ledzińska – przewodniczący Rady Gminy.

III. Porządek obrad:

1. Otwarcie, stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu poprzedniej sesji.

4. Zgłaszanie interpelacji.

5. Informacja wójta i przewodniczącego Rady Gminy o ważniejszych działaniach podjętych między sesjami

6. Odpowiedzi na interpelacje.

7. Podjęcie uchwał w sprawie:

         a/ uchwalenia budżetu gminy na 2011 rok,

         b/ zatwierdzenia Planów Odnowy Miejscowości Gminy Świekatowo              

             na lata 2010-2020,

         c/ przyjęcia gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania        

            problemów  alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii na 
            2011 rok,

        d/ przyjęcia rocznego programu współpracy organów gminy 
            Świekatowo  z organizacjami pozarządowymi,

        e/ zmian w budżecie gminy na 2010 rok.

           8. Wolne wnioski i zapytania.

9. Zakończenie.

Ad. 1

III Sesję Rady Gminy Świekatowo otworzyła Ewelina Ledzińska – przewodniczący Rady Gminy.

Po powitaniu radnych i gości przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła wymagane quorum. W Sesji bierze udział 14 radnych. Nieobecny radny Władysław Rusnak.
Ad. 2

Prowadząca obrady przedstawiła porządek obrad III Sesji Rady Gminy.

Uwag do przedstawionego porządku obrad nie zgłoszono.

Rada Gminy w wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania, głosami 14 za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących przyjęła przedstawiony porządek obrad dzisiejszej Sesji.

Ad. 3

Prowadząca obrady stwierdziła, że protokół II Sesji był do wglądu w biurze Rady Gminy. Protokół po przyjęciu przez Radę Gminy zostanie umieszczony na stronie BIP Świekatowo.
Nie zgłoszono wniosku o odczytanie protokołu na Sesji.

Uwag do protokołu II Sesji nie zgłoszono.

Rada Gminy w wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania, głosami 14  za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się przyjęła protokół II Sesji Rady Gminy Świekatowo.

Ad. 4

Radny Zbigniew Chaciński zwrócił się z pytaniem – dlaczego sypie się piasek tylko w Świekatowie. Radny uważa, że należy także posypywać jezdnie na skrzyżowaniach i przed torami kolejowymi.
Ad. 5

Wójt Marek Topoliński przedstawił informację o ważniejszych działaniach podjętych miedzy sesjami (Informacja w załączeniu do protokołu).

Ponadto Wójt poinformował, że uczestniczył w rozformowaniu WKU w Świeciu, które zostało połączone z Grudziądzem.
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska złożyła informację o ważniejszych działaniach podjętych między sesjami. Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że  od ostatniej sesji upłynęły trzy tygodnie i w tym czasie podpisała uchwały podjęte w trakcie II Sesji, a także uczestniczyła w pracach Komisji Rady Gminy i spotkaniach opłatkowych.
Ad. 6

Wójt odpowiadając radnemu Zbigniewowi Chacińskiemu na zadane pytanie w interpelacjach stwierdził, że Powiatowy Zarząd Dróg ma swoje standardy i kolejność odśnieżania. W porównaniu z poprzednimi latami sytuacja źle nie przedstawia się. Powiat sypie skrzyżowania, przejazdy kolejowe i zakręty. Natomiast w Świekatowie posypujemy sami. Jeżeli chodzi o odśnieżanie to mamy trzy własne pługi i ponadto wspomagamy się sprzętem prywatnym.

Radny Zbigniew Chaciński zabierając głos stwierdził, że denerwuje go skandaliczne zachowanie Powiatowego Zarządu Dróg, który nie odśnieża odcinka ulicy Wojska Polskiego od torów kolejowych do Szewna, a także rzadko jest odśnieżany odcinek od Szewna do Błądzimia. Poprosił o zwrócenie uwagi w tej sprawie Powiatowemu Zarządowi Dróg.
Ad. 7 a
Prowadząca obrady zabierając głos poinformowała, że projekt budżetu gminy Świekatowo na 2011 rok był szczegółowo analizowany na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy.

Następnie przedstawiła poprawki do projektu budżetu Gminy Świekatowo na 2011 rok (Informacja w załączeniu do protokołu).

Skarbnik Gminy Danuta Pik przedstawiła Uchwałę Nr 22/P/2010 Składu Orzekającego Nr 3 RIO w sprawie opinii o projekcie uchwały budżetowej gminy Świekatowo na 2011 rok, Uchwałę Nr 20/Dpr/2010 Składu Orzekającego Nr 2 RIO w Bydgoszczy w sprawie opinii o możliwości sfinansowania planowanego deficytu przedstawionego w projekcie uchwały budżetowej Gminy Świekatowo na 2011 rok, Uchwałę Nr 22/WPF/2010 w sprawie opinii o przedłożonym projekcie uchwały o wieloletniej prognozie finansowej gminy  Świekatowo na 2011 rok (Uchwały w załączeniu do protokołu).
Wójt Gminy podziękował Skarbnikowi Gminy za prawidłowe  przygotowanie projektu budżetu gminy na 2011 rok oraz wieloletniej prognozy finansowania gminy Świekatowo na 2011 rok.

Przewodnicząca Rady Gminy podziękowała p. Skarbnik za przygotowanie projektu budżetu.

Radny Jacek Klinikowski zabierając głos stwierdził, że nie ma uwag do opinii RIO, bo nie jest kompetentny, żeby to podważać. Podziękował także p. Skarbnik i p. Wójtowi za wzorowe przygotowanie budżetu. Radny wspomniał, że omawiany budżet na ostatnim posiedzeniu Komisji radni zmienili głosami 10 do 5. Została zdjęta inwestycja dotycząca wykonania projektu przebudowy, m.in. ul. Sportowej i Żwirowej. Radny mówił, że jeżeli pojawi się okazja i możliwość wykonania projektu przebudowy wykreślonych ulic to prosi Wójta o wniesienie zmian do budżetu i wykonanie tego projektu.

Radny stwierdził, że w. wym. prośbę argumentował w różny sposób. Obecnie  pojawiły się nowe argumenty. Dzisiaj odbyło się zebranie strażaków. W Świekatowie mogą odbyć się powiatowe zawody ochotników. Przyjadą goście z województwa, a nawet ze szczebla krajowego. A jak ich przyjmiemy to się okaże, jak będą do nas jechali. Dodatkowo pojawił się problem, a w zasadzie możliwość rozwiązania tego problemu. Ta droga utworzyłaby nam mini obwodnicę Świekatowa. W przypadku jakiegokolwiek wypadku na centralnym skrzyżowaniu, ruch można byłoby skierować tą drogą. To jest opinia strażaków ochotników i to jest prośba do p. Wójta.

Wójt zabierając głos stwierdził, że będzie starał się  inwestycję tę wprowadzić do budżetu. Na 2014 rok w budżecie mamy wpisane wykonanie tej inwestycji.

Radny Jacek Klinikowski stwierdził, że dzisiaj nie wnosi o zmianę w budżecie, ale jakby pojawiła się możliwość szybkiego wprowadzenia inwestycji (projektu przebudowy, m.in. ulicy Sportowej, Żwirowej, Ogrodowej) to bardzo o to prosi.
Radny Wiesław Szatkowski zabierając głos stwierdził, że popiera wypowiedź kolegi radnego Jacka. W trakcie ostatniej komisji była gorąca dyskusja. To co ustaliła poprzednia kadencja zostało wycofane, tzn. wykonanie projektu przebudowy dróg ul. Żwirowej, ul. Sportowej i ul. Ogrodowej.
Radna Jolanta Stec dodała, że jako jedyny punkt.

Radny Wiesław  Szatkowski  stwierdził, że wykreślono punkt, który mógłby przynieść korzyści w przyszłości. Jednego ważnego problemu radni nie podnieśli, a mianowicie bezpieczeństwa. Mówiło się wielokrotnie aby zrobić drogę dookoła jeziora. Ewentualnie byłaby jakaś alternatywa. W przypadku zablokowania najbardziej newralgicznego miejsca, czyli skrzyżowania w Świekatowie w całej gminie jest utrudniona praca służb medycznych, pożarniczych, jakichkolwiek innych. W okresie, np. wczesno-wiosennym, gdy droga ulicy Sportowej i przez las jest rozmokła nie ma szybkiej alternatywy aby cokolwiek zadziałać. Radny stwierdził, że nie mówi tylko o Świekatowie. Radny mówił o komunikacji pomiędzy miejscowościami i o tym nikt z radnych nie pomyślał.
Ponadto radny Wiesław Szatkowski zwrócił uwagę, że na  ostatnim posiedzeniu Komisji radni opiniowali projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Świekatowo na lata 2011-2020, a w porządku obrad dzisiejszej Sesji tego nie ma. Czy WPF ma być przyjęty jako część budżetu, czy jako osobna uchwała? Radny stwierdził, że jeżeli WPF ma być przyjęty osobną uchwałą to formalnie należy przyjąć tą uchwałę do porządku obrad. Radny zaproponował aby potraktować to głosowanie jako uzupełnienie porządku obrad.
Radny Jacek Klinikowski  stwierdził, że jest wniosek o przyjęcie nowego porządku obrad.
Radca prawny Maciej Skwierzyński wyjaśnił, że jeżeli w programie zajęć nie była uwzględniona uchwała o WPF jako oddzielna uchwała, to należy rozpatrzyć wniosek formalny o uzupełnienie porządku obrad o punkt 7 a¹ - uchwalenie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Świekatowo na lata 2011-2020 i to należy przegłosować. W razie pozytywnego rozstrzygnięcia należy odczytać projekt uchwały w sprawie WPF i przegłosować uchwałę.
Radca prawny  w tym miejscu proponuje w pierwszej kolejności przegłosować uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2011 rok.
W związku z powyższym przewodnicząca Rady Gminy przeprowadziła głosowanie w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2011 rok.
W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 14 za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się podjęła uchwałę nr III/4/10 w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2011 rok.
Prowadząca obrady stwierdziła przyjęcie uchwały nr III/4/10 w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2011 rok.

Ad. 7 a¹

W tym punkcie prowadząca obrady przyjęła wniosek formalny radnego Wiesława Szatkowskiego o uzupełnienie porządku obrad o podpunkt 7 a¹ - podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Świekatowo na lata 2011-2020. 
Następnie przeprowadziła głosowanie.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 14 za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się uzupełniła porządek obrad dzisiejszej Sesji o punkt 7 a¹ - podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Świekatowo na lata 2011-2020.

Prowadząca obrady stwierdziła, że porządek obrad dzisiejszej Sesji został uzupełniony o wprowadzenie punktu 7 a¹ - podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Świekatowo na lata 2011-2020.

Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie  uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Świekatowo na lata 2011-2020. 

Skarbnik Gminy zaznaczyła, że uchwała ta będzie zmieniana przy każdorazowej zmianie przedsięwzięć inwestycyjnych.
Radny Zbigniew Chaciński zabierając głos stwierdził, że widzi pewną niekonsekwencję. Po raz kolejny wycięto budowę świetlicy w Szewnie. Radny zapytywał się czy to jest kara, bo mieszkańcy są byłymi pracownikami PGR. Była mowa o zagospodarowaniu plaży w Szewnie, a teraz w WPF tego nie ma. Np. budowa chodnika ciągnie się od 4 lat i przeniesiona została na 2012 rok. Stwierdził, że co niektórzy radni mają pretensje, że się burzymy. Radny widzi budowę placu zabaw w Szewnie za 30-40 tys. zł, a tutaj się mówi o milionowych inwestycjach. Dla radnego jest to niezrozumiałe, że inwestycje w Szewnie się wycina. Radny będzie głosował przeciw przyjęciu tej uchwały.
to nie jest wina mieszkańców Szewna, że ANR działa tak jak działa, że działka ma 4 ha, a nie 2 ha. Co radny i Wójt powie mieszkańcom na zebraniu wiejskim.

Wójt zabierając głos stwierdził, że jeszcze nie udało się pozyskać działek od ANR pod wspominane przez radnego inwestycje. W WPF ujęty jest plac zabaw dla dzieci, a także budowa chodnika.
Radny Zbigniew Chaciński stwierdził, że należy trzymać się pewnych zasad. Niektóre inwestycje wchodzą bocznymi torami, tak jak np. budowa dróg na Aurze. Radny wspomniał także o drodze z Tuszyn do Szewna (droga szlakowa) wpisany tylko jest 1 km, a mówiono też o poszerzeniu 1 km w Tuszynach.
Na tym zakończono dyskusje w tym punkcie.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 12 za, 2 przeciw i przy braku głosów wstrzymujących się podjęła uchwałę nr III//5/10 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Świekatowo na lata 2011-2020.
Ad. 7 b

Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Planów Odnowy Miejscowości Gminy Świekatowo  na lata 2010-2020. Przypomniała, że Komisje zaproponowały wykreślenia z projektu omawianej uchwały Planu Odnowy Miejscowości Zalesie Królewskie i skierowanie go do Rady Sołeckiej Miejscowości Zalesie Królewskie w celu ujednolicenia tekstu planu.
Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie było.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 14 za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się podjęła uchwałę nr III/6/10 w sprawie zatwierdzenia Planów Odnowy Miejscowości Gminy Świekatowo  na lata 2010-2020.

Ad. 7 c

Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii na 2011 rok. 

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie było.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 14 za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się podjęła uchwałę nr III/7/10 w sprawie przyjęcia gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii na 2011 rok. 

Ad. 7 d

Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia rocznego programu współpracy organów gminy Świekatowo  z organizacjami pozarządowymi.
Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie było.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 14 za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się podjęła uchwałę nr III/8/10 w
sprawie przyjęcia rocznego programu współpracy organów gminy Świekatowo  z organizacjami pozarządowymi.

Ad. 7 e

Skarbnik Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 rok.
Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie było.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 14 za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się podjęła uchwałę nr III/9/10 w

sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 rok.

Ad. 8
Kierownik Gminnej Biblioteki Publicznej w Świekatowie Anita Łysek – Gracz zabierając głos stwierdziła, że ma prośbę, pytanie – mają nastąpić zmiany w działalności kulturalnej na terenie gminy. Jest pomysł aby Biblioteka przejęła merytoryczny nadzór nad świetlicami poszczególnych sołectw. W tej chwili nie ma żadnych konkretnych wytycznych jakby miało to funkcjonować, za co kierownik GBP miałby odpowiadać. Pani Łysek-Gracz poprosiła Komisję Oświatową (Komisję Społeczną) o ustalenie formalnych zasad funkcjonowania GBP po wprowadzeniu omawianych zmian. Jednocześnie poprosiła o zaproszenie na posiedzenie, na którym zasady te będą ustalane.
Wójt zabierając głos powiedział, że jest pomysł aby Biblioteka przejęła funkcję domu kultury w oparciu o świetlice wiejskie. Jeśli chodzi o zasady to Komisja  nie odpowie, za co ma być odpowiedzialna kierownik Biblioteki, a za co nie. Komisja może wypowiedzieć się w jakiej formie ta kultura ma być robiona. Możemy podpatrywać sąsiadów.
Nasza Biblioteka ma dobrą obsadę kadrową. Jeżeli wypracujemy, co chcielibyśmy robić, to trzeba będzie zwiększyć środki, ponieważ budżet Biblioteki (114 tys. zł) wystarczy tylko na podstawową egzystencję. Można będzie także, m.in.  pisać projekty do LGD i do Marszałka. 

Radny Jerzy Zwiefka nawiązując do wypowiedzi Wójta stwierdził, że w Bibliotece jest liczniejsza kadra, działają koła, kluby, a młodzież wieczorami stoi na przystanku autobusowym.  Co jest tego konsekwencją? Radny uważa, że należy coś z tym zrobić. Młodzież nie wie czy świetlica jest czynna, czy ktoś tam gospodaruje. 
Wójt stwierdził, że radny Zwiefka mówi o świetlicy w Świekatowie.

Radna Jolanta Stec natomiast stwierdziła, że mówimy o młodzieży, która nie wejdzie do żadnej świetlicy.

Wójt stwierdził, że w Świekatowie świetlicę prowadzi sołtys, który przedstawił plan działania i godziny otwarcia.

Radny Jerzy Zwiefka uważa, że należy w takim razie to nagłośnić.

Pani Anita Łysek-Gracz zabierając głos stwierdziła, że z doświadczenia Biblioteki, co do godzin otwarcia, to trwało prawie rok zanim ludzie przyzwyczaili się, że Biblioteka jest otwarta do godz. 20:00. Młodzież woli jednak spędzać czas na przystanku.
Dyrektor Gimnazjum Bogusław Bykowski zabierając głos stwierdził, że ma 

świadomość, iż subwencja oświatowa nie starcza na pokrycie wszystkich wydatków. Jednocześnie poprosił aby w rozmowach, dot. budżetu szkół z głosem doradczym uczestniczyli kierownicy jednostek szkół. Co roku dyrektorzy podają propozycje do budżetu, a później dowiadują się, że te propozycje nie są ujęte. Dyrektorzy czują się trochę ubezwłasnowolnieni w podejmowaniu decyzji.

Następnie  stwierdził, że  w planie wieloletnim  pojawiła się termomodernizacja.
Dyrektor w imieniu użytkowników sali gimnastycznej mówił, że jeżeli będą, rozmowy, dot. planowania i projektowania termomodernizacji budynku szkoły to prosi o zamurowanie okien na sali gimnastycznej i zostawienie tylko górnych świetlików. Zmieni się znacznie komfort użytkowania, ponieważ w okresie zimowym na sali gimnastycznej jest zimno. Dyrektor przypomniał, że dwa lata temu w okresie zimowym zostały zawieszone zajęcia, gdyż temperatura spadła poniżej wymaganego minimum. Latem natomiast jest na sali bardzo gorąco.
Wójt przypomniał, że kilka lat temu na Komisji były omawiane zmiany, dot. sali gimnastycznej, ale odbiór społeczny był krytyczny, żeby cokolwiek zmieniać.

Radny Wiesław  Szatkowski odnosząc się do tego, co powiedział dyrektor Bykowski stwierdził, że zanim radni zaczną się sprzeciwiać czemukolwiek to zaprasza w sobotę na zajęcia grup młodszych, dzieci z podstawówki i prosi o postanie przy oknach. Radny sądzi, że na najbliższej Komisji wszyscy podniosą rękę, żeby to zmienić.
Dyrektor Bykowski zabierając głos stwierdził, że wszyscy doceniamy, że jest szkoła, jest sala gimnastyczna – jakakolwiek ona jest, ale nie można konserwować tego, czego  zakonserwować się nie da.

Radny Wiesław Szatkowski zabierając głos  stwierdził, że  na następnym posiedzeniu Komisji Gospodarczej zaopiniujemy zmiany, dot. sali gimnastycznej. Radny odnośnie budżetu wielokrotnie podkreślał, że brakuje u nas komunikacji z użytkownikami  budżetu. Jeśli budżet dotyczy różnych grup to oni powinni uczestniczyć w pracach nad projektem budżetu.
Poza tym radny nie wiedział, że dyrektor nie uczestniczył w ustalaniu projektu budżetu dla oświaty.

Skarbnik Gminy zabierając głos stwierdziła, że jest ciekawa jak będą wyglądały prace nad przyszłorocznym budżetem, gdy wszyscy zainteresowani będą przekonywać do swych punktów. Co roku zgłaszanych jest bardzo dużo potrzeb i już przy konstrukcji projektu budżetu są cięcia – jeszcze przed przedstawieniem projektu na komisji Rady Gminy. 
Radny Wiesław Szatkowski odniósł wrażenie, że dyrektor Bykowski chciałby brać aktywny udział w dyskusji nad tym, co przedłożył.

Radni przed posiedzeniem Komisji otrzymali projekt, który był przedmiotem obrad. Radny nie wiedział o co dyrektor wnioskował. Radny był niedoinformowany. Po uchwaleniu budżetu Rada Gminy dowiaduje się o kolejnych wnioskach, na realizację których nie ma zapisanych środków w budżecie gminy.
Wójt zabierając głos stwierdził, że wszystkie jednostki, sołectwa, kluby składają zapotrzebowanie do budżetu. Następnie wójt i skarbnik przygotowują projekt budżetu, który przedkładany jest Radzie Gminy. Gdybyśmy chcieli przyjąć wszystkie zgłaszane propozycje do budżetu to wynosiłby on – 50 mln zł. Jest to nierealne.
Dyrektor Bogusław Bykowski zabierając głos poprosił o zakończenie dyskusji w tym temacie. Poprosił o zrealizowanie wniosku o zamurowanie okien z pozostawieniem świetlików na sali gimnastycznej. Stwierdził, że dużo osób będzie zadowolonych – przede wszystkim dzieci, ponieważ nie będzie im zimno.
Radny Zbigniew Chaciński zabierając głos stwierdził, że popiera inwestycje w szkole, ale niech ktoś wskaże z jakiej inwestycji rezygnujemy aby przeprowadzić inwestycje oświatowe. Poza tym  radny stwierdził, że była sesja we wrześniu, ale na sesji nie było dyrektorów szkół, a radni chcieli się dowiedzieć, jak  szkoły są przygotowane do nowego roku szkolnego. Dalej radny zauważał, że w planie odnowy Szewna są pewne inwestycje, ale nie ma ich już w wieloletniej prognozie finansowej.
Wójt odpowiadając radnemu Zbigniewowi Chacińskiemu stwierdził, że plany odnowy miejscowości naszej gminy były robione pod potrzeby określonego programu – Projekt Odnowa Wsi, do którego potrzebne są załączniki, w których będą ujęte świetlice wiejskie i plac zabaw w Szewnie. Przeniesienie zapisów z planów odnowy do planów ogólnogminnych to już jest rola dla Rady Gminy. Przy ustalaniu każdorocznego budżetu będzie należało podjąć decyzje, co przenosimy do wieloletniej prognozy finansowej.

Radny Zbigniew Chaciński uważa, że należy więcej zagospodarować pozostałe sołectwa.

Radny Marian Schröder stwierdził, że są pieniądze na umeblowanie sali posiedzeń. Poprosił aby radni mieli wpływ na sposób ustawienia stołów, gdyż trzech radnych nie chce siedzieć tyłem do gości.

Dyrektor Bogusław Bykowski stwierdził, że we wrześniu była sesja, ale dyrektorzy mieli wypełnione kalendarze i mimo szczerych chęci, żaden dyrektor nie mógł być obecny na sesji we wrześniu. Poza tym dyrektor stwierdził, że w kwietniu była Sesja poświęcona, m.in. sprawom oświatowym i każdy dyrektor mówił o częściowych potrzebach, o wszystkim nie sposób było mówić, gdyż dyskutowano by  przez tydzień.
Radny Wiesław Szatkowski zabierając głos stwierdził, że z wypowiedzi poprzednika wynika wniosek aby Sesje, które przypadają jeden raz na miesiąc lub na dwa miesiące odbywały się po południu, aby wszyscy zainteresowani mogli na nie przybyć. 
Ponadto dodał, że radni są dla społeczeństwa, a nie odwrotnie. Radny przypuszcza, że wydłużenie godzin pracy Biblioteki przyniosło efekty w postaci

większej ilości korzystających.
Radna Jolanta Stec przypomniała, że w poprzedniej kadencji były próby aby Sesje rozpoczynały się w godzinach popołudniowych, ale nie było większego zainteresowania. Zaproponowała aby propozycję  radnego Wiesława Szatkowskiego przegłosować.
Prowadząca obrady przedstawiła Radzie Gminy pismo Związku Gmin Wiejskich, w którym przewodniczący związku pogratulował radnym wyboru.
Radny Jan Łytkowski zwrócił się z wnioskiem o zainstalowanie windy dla niepełnosprawnych przy Gimnazjum. 
Dyrektor Bogusław Bykowski stwierdził, że rozmawiał o tej inwestycji z Wójtem już dwa lata temu. Gabaryty budynku pozwalają jedynie na zamontowanie windy zewnętrznej, ale koszt takiej inwestycji jest bardzo duży.

Radny Wiesław Szatkowski wnioskował o zabezpieczenie placu zabaw przy szkole. Nadmienił, że plac zabaw nie spełnia standardów bezpieczeństwa. Brakuje ogrodzenia. W bezpośrednim sąsiedztwie znajduje się kotłownia, Orlik, ulica. Był budowany stadion, Orlik, jeździły maszyny, chodzili robotnicy – dzieci były w pewien sposób ograniczone. Poza tym w łatwy sposób mogą się z placu niezauważenie oddalić.
Wójt zabierając głos stwierdził, że o ogrodzenie placu zabaw wnioskowała już p. Madalińska. Wykonanie ogrodzenia ujęte jest w planach robót publicznych na  2011 rok.

Przewodnicząca Rady Gminy zabierając głos przypomniała, że rodzice sami tworzyli plac zabaw przy Przedszkolu w Świekatowie. Przepisy się zmieniają i nadzór, który by przyszedł znalazłby na pewno uchybienia. Aby dostosować ten plac do obowiązujących norm to musimy zaplanować środki w przyszłorocznym budżecie gminy.
Wójt przypomniał, że dwa lata temu zakupiliśmy na plac zabaw profesjonalne urządzenia, które firma atestować będzie przez 10 lat.
Radny Zbigniew Chaciński zabierając głos złożył wniosek formalny aby kluby sportowe przygotowały i przedstawiły radnym harmonogram zagospodarowania Orlika i stadionu sportowego oraz informację o ewentualnych sponsorach i  korzystaniu z dotacji gminnych.

Skarbnik Gminy zabierając głos stwierdziła, że rozliczenie udzielanych dotacji kontrolowała RIO i wszystko było dobrze. Jeżeli chodzi o dodatkowe środki pozyskiwane przez kluby to ewentualnie możemy tylko poprosić o udzielenie takiej informacji.

Radny Jan Łytkowski nadmienił, że kilka razy przejeżdżał wieczorem i widział na Orliku dwie, trzy osoby, więc dużego zainteresowania nie ma, chyba że to był taki dzień.

Radny Wiesław Szatkowski stwierdził, że organ, który rozpisuje konkursy żąda rozliczenia udzielonych dotacji. Jeżeli chodzi o środki dodatkowe to kluby mogą, ale nie muszą udzielić takiej informacji. Zwracając się do radnego Zbigniewa Chacińskiego stwierdził, że wszystko co robią kluby sportowe, dotyczy dzieci i młodzieży. Na terenie gminy Świekatowo jest tylko jeden klub seniorski. Stwierdził, że aktualnie kluby nie korzystają z Orlika ze względu na warunki atmosferyczne. Jeżeli chodzi o korzystanie z sali gimnastycznej to jest ona maksymalnie wykorzystana. Np.  grupa z rocznika 1997 UKS Fala kończy zajęcia o godzinie 20:30, bo to jest jedyny termin kiedy oni mogą wejść na salę. 
Na tym zakończono posiedzenie III Sesji Rady Gminy Świekatowo. 
                                                                    Przewodniczący Rady Gminy

                                                                             Ewelina Ledzińska 
  Protokołowała     
  Hanna Tomaszewska                                                               
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